

第20届上海国际电影节： 凭借《冰之下》黄渤夺金爵奖影帝



本报讯 昨天,第20届上海国际电影节金爵奖各有归属。菲律宾电影《三轮浮生》获得最佳影片奖。伊朗电影《筹款风波》摘得评委会大奖。

黄渤凭借电影《冰之下》获最佳男演员奖,来自伊朗的萨蕾·巴亚特则因在《筹款风波》的出色演出获得最佳女演员奖,她曾出演过《一次别离》。

金爵奖组委会对黄渤的评价是：“他用极简主义的表演方式,完美地表达出了人物内心的复杂情感与思想,他用富有洞察力的表演,为故事的张力做出了贡献。他就是黄渤,来自中国影片《冰之下》。”

黄渤在蔡尚君导演的《冰之下》中出演了一位“想做好人而身不由己”的小人物。

《冰之下》导演蔡尚君之前在采访中曾透露,黄渤一度因为要准备自己的导演作品而拒绝出演,经过几番沟通,最终黄渤不仅出演,还自降片酬。

黄渤在获奖后调侃称：“沉甸甸的奖杯让我知道,老是在演喜剧片是没有出息的。”之后黄渤表示,“这两年离喧嚣的电影市场稍微远了点,静下来做了一些不同的尝试,感谢评委会对这些尝试给予肯定。”

来到后台的影帝进一步和媒体分享了自己近两年改变节奏的心得,“一些观众也熟悉我自己安全的表演方式、角色类型,这两年确实觉得刺激不起来,所以选择了和以往不太相同的角色,这个尝试是蛮好玩的”。

虽然调侃了演喜剧难拿奖,黄渤还是表示：“说媳妇厉害的日子还得活下去。”黄渤透露自己担任导演的首部作品正在拍摄中。这部导演的作品依然带有喜剧风格,黄渤也表示,不是因为演文艺片容易获奖放弃喜剧表演,“100个观众心中有100个哈姆雷特,我就争取把100个哈姆雷特演出不同的样貌来”。

黄渤2009年曾凭借《斗牛》获得第46届台湾电影金马奖“最佳男主角奖”,这次再拿下一座国际A类电影节的影帝奖杯,黄渤表示：“奖项即便拿到手,也不是数学题绝对能证明什么。能够沉浸在自己喜欢的工作里,得到肯定是很幸福的事。奖项是助燃剂,让自己更坚定,更澎湃,更加充满动力。”

(小新)



黄渤



方大同

第28届台湾金曲奖 方大同终得歌王

本报讯 6月24日晚,第28届台湾金曲奖颁奖典礼在台北小巨蛋举行。张惠妹、五月天、杨丞琳、方大同、林宥嘉、萧敬腾、陶晶莹、容祖儿、杨乃文等出席。当晚,方大同获得“最佳国语男歌手”;艾怡良击败杨乃文、魏如萱等,爆冷夺得“最佳国语女歌手”;最大的赢家是台湾乐团“草东没有派对”,他们斩获“最佳歌曲”“最佳乐团”“最佳新人”三项大奖。而早前呼声很高的五月天则只得“最佳作词人”“最佳国语专辑”两项。

方大同凭借《ITW 西游记》打败周杰伦、林宥嘉、郭顶等“劲敌”,斩获“最佳国语男歌手”,这也是他的第六次被提名。终获歌王的方大同激动地发表获奖感言,感谢了所有给予这张唱片帮助的工作人员,紧张的他怕遗漏感谢名单,还特意掏出“小抄”一一进行感谢。

如果说方大同的获奖还在意料之中,那艾怡良获得“最佳国语女歌手”则完全是爆冷。这个在台湾和内地频繁参加各种选秀节目的台湾歌手,凭借专辑《说艾怡良》,打败了赛前热门杨乃文和魏如萱等,站上了小巨蛋的舞台。

(肖旋)

姜昆教授聘书被收回 人民大学:存在程序瑕疵

本报讯 近日,中国人民大学继续教育学院官网发出一则《情况说明》,宣布将收回对姜昆、郭达等艺人的特聘教授聘书。原因是学院在发放聘书一事上存在程序瑕疵。

这一聘书于6月21日在人大继续教育学院中国画研究院揭牌仪式上发出。共聘请了丁绍光、姜昆、郭达、艾克拜尔·李魁正、曹俊等为中国画研究院特聘教授。当日,司马南在自己的微博晒出聘书图片,并同时发出姜昆等人上台发言的图片,背景清晰可见“中国人民大学继续教育学院中国画研究院揭牌仪式”字样。

这一聘书在人大继续教育学院官网被公开收回。说明收回原因的《情况说明》提到:鉴于6月21日学院在向有关专家颁发聘书一事上存在着程序瑕疵,为保障学术的严肃性,进一步规范兼职教师的聘用制度,经研究决定重新审核兼职教师资格,收回聘书。同时学院表示,将严格按照学校特聘教授、客座教授的聘任管理办法,做好相关工作。

(陆晨)



金爵奖获奖名单:

最佳影片:《三轮浮生》(菲律宾)
评委会大奖:《筹款风波》(伊朗)
最佳导演:马赛·皮耶普莱兹卡《我是杀人犯》(波兰)
最佳男演员:黄渤《冰之下》(中国)
最佳女演员:萨蕾·巴亚特《筹款风波》(伊朗)

最佳编剧:《哈尔姆斯》(俄罗斯/立陶宛/马其顿)
最佳摄影:《哈尔姆斯》(俄罗斯/立陶宛/马其顿)
艺术贡献奖:《故障状况》(罗马尼亚)
最佳纪录片:《当保罗穿越大海》(德国)
最佳动画片:《至爱梵高》(英国)

用宽带 选联通 品质承诺 服务到家

网速快 万兆进社区 千兆进家庭

服务好 8小时装机 超时赔偿

资费优 用联通4G⁺ 光纤宽带免费

内容多 4K超清电视免费看

服务热线: 96480

